

# 尼山之光,文化“两创”的济宁答卷

12篇作品书写文学观照现实社会的生动注脚

本报济宁9月26日讯(记者 陈丹) 9月25日,济宁市文化“两创”文学主题采风《尼山之光》发布式暨作品研讨会举办,现场首发《尼山之光—文化“两创”的济宁答卷》,折射济宁文化“两创”的丰硕成果。

去年6月,中国报告文学学会创作基地在济宁揭牌;今年4月,中国报告文学学会会长徐剑带领10余名文学大家齐聚济宁,聚焦优秀传统文化“两创”新实践新成就,深入一线采风创作形成了《尼山之光—文化“两创”的济宁答卷》,共收录12篇作品。

济宁市委常委、副市长董冰表示,该部合集不仅从历史长河走来,辉映着尼山深远文脉,也从时代情怀出发,折射出济宁文化“两创”的丰硕成果。“我们深入谋划文化繁荣发展,在文化空间建设规划布局、文化‘两创’研究阐释推广、文明交流互鉴、文化旅游融合发展等方面实现了新突破。开展‘济风儒韵’文艺作品提升行动,创新实施签约制文学艺术家制度,文艺精品创作呈现百花齐放的繁荣盛景。”

同时,《尼山之光》12篇作品视角多元、形式多样、语言多彩,书写了文学观照现实社会的生动注脚,有利于把文化资源优势转化为文艺创作优势。

“济宁是一片文化沃土,是宝藏和富矿,在这里能找到文化的根脉和



《尼山之光》封面。

肌理。济宁的各个县市区里的家庭里面,都有书都有画,这样难得的文化气息为文化“两创”创造了很好的条件,也构成了济宁的文脉底色。这个底色就是文脉充盈、文质彬彬。”山东省报告文学学会会长、大众报业集团培训委总监逄春阶说,报告文学被誉为文学的轻骑兵,具有文学性、思辨性和记录性。报告文学作家应该扎根人民、深入生活,担负起新的文化使命,讲好中国故事、讲好山东故事、讲好济宁故事。

山东省青岛市文联专业作家、青岛作协名誉主席许晨,对“和为贵”社会治理模式感受颇深。“济宁人通过优秀传统文化创造性转化、创新性发展,精心建设‘两创’先行示范区、新标杆,在全市范围内着力打造‘和为贵’社会治理品牌,建立‘和为贵’矛盾调解服务中心,推动德治、法治、自治有机融合基层社会治理,把各种纠纷解决在群众的家门口,探索出一条以礼让人、以德教人,德法融合的新路子。”许晨说。

## 以尼山为根,以雅乐为魂

大型原创交响乐《尼山·雅乐》将全球首演

本报济宁9月26日讯(记者 陈丹) 9月27日,在2023中国(曲阜)国际孔子文化节开幕式暨第十八届“联合国教科文组织孔子教育奖”颁奖典礼上,大型原创交响乐《尼山·雅乐》将全球首演。

《尼山·雅乐》由中央音乐学院教授唐建平、中央民族乐团作曲家王丹红及深圳交响乐团音乐总监、首席指挥林大叶为组成主创团队,由深圳交响乐团与山东省歌舞剧团联合演奏,是国内首部将中国音乐风格与西方交响音乐结合,兼容风、雅、颂之精神和形、意、神、韵、情等中国音乐风格特点的创新作品。作品题材以尼山为根,以雅乐为魂,以交响乐为语言,用音乐诠释解读中华优秀传统文化“讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同”的精神特质。

这部作品深耕中华优秀传统文化“两创”,将传统文化与音乐相融合,用音乐形式向世界展现中华优秀传统文化,用音乐语言诠释解读中华优秀传统文化“讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同”的精神特质,展示“和平、发展、公平、正义、民主、自由”的全人类共同价值和倡导的文化内涵以及人类命运共同体价值追求,展现当代中国面向世界、面向未来的精神风貌和气魄情怀。

作品时长约70分钟,参演演员共计185人,将于2023年9月27日晚在2023中国(曲阜)国际孔子文化节开幕式暨第十八届“联合国教科文组织孔子教育奖”颁奖典礼后进行全球首演。

## 鲁泰控股研发中心“三学四实一融合”提升党员教育管理水平

鲁泰控股研发中心党支部加强支部标准化建设,打造“三学四实一融合”党员教育管理模式,不断推动党员教育管理新提升,激发党员干事创业激情,助力公司高质量发展。

夯实“三学”根基,在提升政治理论素养上做标杆。班子成员引领“率先学”。班子成员发挥“头雁效应”,以身作则,以点带面,开展支部理论学习研讨,通过多种形式学深悟透,切实把思想指引转化为实际行动。党员干部集中“深入学”。组织党员干部加强政治理论学习、落实第一议题学习。组织普通党员干部开展“科学面对面、党员(干部)上讲台”活动,分享心得体会,积极推进学习成效转化。党员群众广泛“自主学”。依托“学习强国”“共产党员网”“党建网”“党建云”等理论学习平台积极搭建“指

尖课堂”。依托云平台资源组织收看情景党课和“名家云直播”课,推送党的最新理论知识和方针政策,方便党员和群众随时随地“加油充电”。

聚焦“四实”标准,在规范日常管理上做标杆。执行组织制度“扎实”。年初召开组织生活会,开展民主评议党员,共评议优秀等次党员7名,合格等次党员14名;落实“三会一课”制度,组织召开支部委员会专题研究党建、发展党员工作等8次;开展“三亮三比一争当,共识共为共提升”主题党日活动、“廉政警示教育”主题党日活动等8次,党支部书记讲专题党课1次,提升了党员干部党性修养。发展党员工作“硬实”。严格标准,严格程序,上半年新接收中共预备党员2人,为党组织补充了“新鲜血液”。开展党员培训“充实”。一方面依托集团党校采取专题辅导、专家讲

座等方式组织基层党组织书记和党员参加集中培训25人次;另一方面组织党员到羊山红色革命根据地等实地进行学习,丰富培训形式。谋划党员活动“务实”。组织开展“思想大解放、作风大改进、发展大提升”大讨论活动动员会、座谈会、推进会7次,重点围绕思想思维、工作作风、履能力三个方面的三十条问题表现,党组织和班子成员深入查找问题30条,制定检视问题整改清单;开展形势任务宣讲活动2次。同时,对标学习《华为的春天》《北国之春》等文章,引导广大党员干部、职工树立“降本增效”意识,树立生存观、“渡冬观”、科学发展观。

围绕“党建+”融合,在发挥党员先锋模范作用上做标杆。坚持“党建+科研”“党建+生产”“党建+合作”等融合,组织党员干部围绕科技研发、安全生产等工作持续攻坚

克难。开展“揭榜挂帅”活动。3个党员主动担任项目组长,进行项目立项,通过“揭榜挂帅”对PVC硬质挤出料开展性能提升、工艺和配方优化研究,完成转产1个新配方产品,形成中试稳定新配方储备5个。开展合作共建活动。与山东大学材料科学与工程学院实验教学中心党支部签订“创先争优”共建协议,形成双方在实验设备、人才及项目合作共享。开展帮扶生产活动。党员深入车间一线24小时三班协助车间生产,充分发挥了党员先锋模范作用。开展志愿服务活动。6月份,组织党员干部到生产一线开展“三亮三比一争当、文明卫生助安全”志愿服务活动,对生产车间开展安全隐患排查,对仓库、地面等文明卫生进行清理,进一步推动了标准化车间建设。(山东鲁泰控股集团 刘金领)

## 聚焦“三争”勇向前 砥砺奋进出亮点

本报济宁9月26日讯(通讯员 蔚海荣) 今年以来,济宁市政府投融资服务中心锚定“争一流、争第一、争唯一”目标,全力以赴盯政策、争资金,各项工作取得可喜成绩。

全力靠上争资金,助圆百姓“安居梦”。协助济宁市财政局对上联动,获得棚户区改造补助资金7415万元,居全省第4位;老旧小区改造补助资金1.6亿元,位列全省第5名。济宁市棚改统贷资金管理归集工作稳居全省第一位,省财金公司先后3次发函表扬。

强化联动抓基金,撬动资本促产业。配合济宁市财政局,认真梳理筛选基金项目,集约精准支持重点产业发展,今年

以来市级引导基金出资2381.75万元,带动高企发母基金出资9671万元,撬动社会资本3.5亿元。获得省级基金1.5亿元投资康盛彩虹项目,济宁《政务督查》给予通报表扬。

深化改革助融资,做大担保促增信。配合济宁市财政局持续深化政府性融资担保体系市县一体化改革,撬动更多金融资源支持小微企业、“三农”主体、战略性新兴产业发展。1-8月,济宁市财信担保集团在保余额210.83亿元,位于全省第三位。在省投融资担保集团合作担保机构2022年度评价中,济宁市荣获综合评价优秀等次,并获得“突出贡献奖”和“改革攻坚奖”两项专项表彰。

# 金牌专栏

济宁港航顺达港有限公司济宁港主城港区经开作业区码头改造(仓储环保提升)工程征求意见稿公示

济宁港航顺达港有限公司(济宁港航顺达港有限公司济宁港主城港区经开作业区顺达码头改造(仓储环保提升)工程环境影响报告书)(征求意见稿)已形成征求意见稿,根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定,特公开以下信息,征求公众意见。

1. 征求公众对项目建设可能影响的热心人士、本次公众公告征求意见时间期限2023年9月18日—2023年10月9日。

2. 公众意见表链接:

http://pan.baidu.com/s/1apJvPbbGeWke50pt4305A

提取码: c77w

3. 提交公众意见表的方式和途径:

公众可以通行信函、传真、电子邮件或者建设单位提供的其他方式,在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位或环评单位,反映与建设项目建设有关的意见和建议。

环评单位名称: 山东鲁泰控股集团有限公司

联系人: 张经理 联系电话: 13053796169。

4. 查阅纸质报告书的方式及途径:

环境影响评价单位办公场所: 山东省济宁市北湖新区京投大厦A座, 联工: 0537-2352517。

齐鲁晚报·今日运河  
订版电话: 0537-2110110